
01.10.2022.г. 

Завршне активности друге фазе Еразмус+ пројекта ,,Стицање нових знања и искустава на 

примерима добре праксе - едукација ученика у области средњег стручног образовања 

пољопривредних школа" које се ове недеље одржавају у Словенији, протекле су у знаку 

интеркултуралности. На почетку су све госте поздравили ученици и професори школе из 

Марибора а потом су ученици представили своје кулинарске вештине. Потом су учили о 

двојезичном писму и имали дискусију на тему уважавања различитости. На крају је 

директор школе из Марибора поделио сертификате свим учесницима пројекта. 

 

 
 

11.10.2022.г. 

У недељу 9. 10. 2022. група од седам ученика и два наставника Биотехнолошке школе 

,,Шуматовац" кренула је у Чаковец на завршетак пројекта ,,Стицање нових знања и 

искуства на примерима добре праксе - едукација ученика у области средње стручног 

образовања пољопривредних школа". 

Главна активност у овом делу пројекта је процес производње сока од јабуке и чипса од 

јабуке. Након доласка у Господарску школу из Чаковца, директора Весна Стунковић 

поздравила је присутне учеснике пројекта и пожелела им добродошлицу, а онда је 

професорка Дуња Гершак објаснила даље кораке и активности. То је била прилика да се 

учесници пројекта из школа из Србије, Словеније и Хрватске боље упознају. Након 

обиласка школе и кабинета, наши ученици и наставници провели су остатак дана у 

Вараждину у пратњи Дуње Гершак. 

 



   
 

12.10.2022.г. 

 

 

Други дан пројекта КА2 и одлазак на пољопривредно газдинство 

школе у Чаковцу - Миховљан. Прво теоријско упознавање са 

сортама јабука, одређивање зрелости јабуке, тврдоће, шећера и 

скроба. После тога практичан рад у воћњаку, берба јабука сорте 

златни делишес и ајдаред. Поподне обилазак доњег и горњег 

Међимурја - хидроелектрана Дубрава, Мађеркин брег - 

видиковац окружен видоградима и стари млин на реци Млави 

претворен у завичајну етно збирку. 

 

 

    

    

 

 

 

 



13.10.2022. 

 

Трећи дан пројекта КА2 - Производња сока од јабука. 

Јабуке које су претходни дан брали, ученици су 

обрађивали на линији за производњу сока. Чврста фаза 

се компостира а течна оставља да се исталожи уз 

додатак аскорбинске киселине која спречава 

оксидацију. Били су вредни тако да је наша група од 

21ученика 

обрадила 3000 

кг јабука. На 

крају су 

дегустирали сок 

и оценили га 

одличном 

оценом. 
Четврти дан 

пројекта - друга 

фаза прављења 

сока од јабуке - пастеризација. Изузетна спретност 

наших ђака приказана на делу. Пуњење стаклених флаша од 1 литра или специјалних кеса од 5 

литра са чистим цеђеним соком од јабуке, без додатка воде, шећера или конзерванса. Наши 

ученици заједно са осталима из Марибора и Чаковца су за једну смену упаковали 1800 литра 

сока.  

 

 
 

 

Завршна фаза Еразмус+ пројекта ,,Стицање нових знања и искустава на примерима добре 

праксе" - прављење чипса од јабука у радионици Господарске школе у Чаковцу под 

вођством професорке Наталије Варга. 

Већ утренирана и одлична екипа из Марибора, Алексинца и Чаковца је све ове фазе обраде 

вешто и брзо одрадила и још једном добила похвалу за одлично одрађен посао. Овим су 

завршили и одрадили успешно све планиране фазе пројекта. 

 



 

     
 

 

 Завршна фаза Еразмус+ пројекта у Господарској школи из Чаковца - подела сертификата, 

захвалница и поклона које су спремили домаћини и турнир у стоном тенису Србија – 

Словенија. У мониторинг посети били су директорка школе Јасмина Тончић и 

координатор пројекта Славиша Петровић.  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



18.10.2022. 
 

 

 

Друга група од десет ученика и два наставника 

Биотехнолошке школе ,,Шуматовац" од 16. 10. 

2022. боравила је у Сандаском, Бугарска, где су 

две недеље имали практичну наставу у оквиру 

Еразмус + пројекта ,,Иновативна практична 

настава". Послове су обављали на три локације: 

фарма, млекара и месара. Било је то лепо и 

корисно искуство за све њих. 
 

 

 

 

 

       
 

19.10.2022. 
 

Дани хлеба организовани у оквиру недеље здраве хране обележени су у нашој школи 18. 

10.2022. са гостима ученицима другог разреда ОШ ,,Љупче Николић". Ученици другог 

разреда Биотехнолошке школе ,,Шуматовац" образовног профила Пекар угостили су 

малишане и на занимљив начин показали обликовање фигура од теста. Одушевљење је 

било обострано. Основци су понели фигурице да их осуше и касније обоје и сачувају. 

   



 

   
 

 

20.10.2022. 
 

Еразмус + пројекат мобилности ученика 

,,Иновативна практична настава". Ових дана 

посла је било у берби лешника и ораха и наши 

ученици су послали неколико фотографија са 

плантаже. 
 

Радови на фарми и плантажи воћа у оквиру 

Еразмус пројекта мобилности ученика 

настављају се и ове недеље у Санданском, 

Бугарска. Наши ученици су сада већ добро 

уиграни и брига о животињама на фарми, 

резидба лешника и бадема као и израда 

кобасица и пандловање меса њима не 

представља никакав проблем. Ментори 

ученика, Славољуб Величковић и Љубинко 

Стефановић, су веома задовољни учинком. 

 

   
  

 



25.10.2022. 
 

Техничари хортикултуре на практичној настави 

Сетва семена украсних биљака у семеништу и израда аранжмана на чокоту винове лозе. 

Фотографије шаље професорка Јасница Јовановић. 

 

   
 

24.10.2022. 
 

29. Agrotica је одржана од 20. до 23. 

октобра 2022. године у 

Међународном изложбеном и 

конференцијском центру ТИФ 

ХЕЛЕКСПО у Солуну. Међу посетиоцима 

из целе Грчке и иностранства били су и 

чланови колектива Биотехнолошке школе 

,,Шуматовац". Сајам је одлична 

прилика да се наши наставници кроз богат 

сајамски програм упознају са 

савременом пољопривредном 

технологијом, машинама и опремом, 

дигитализацијом у пољопривреди. 

Слободно време испуњено је шетњом кроз 

сунчани Солун, панорамским разгледањем 

града и вожњом бродићем. 

Доживљај је употпуњен посетом Метеорима, где се налазе савршено уређени манастири на 

стенама.  
 



28.10.2022. 

 

Техничари хортикултуре на практичној настави 

Тема: Икебана- Морибана стил 

 

     
 

 

28.10.2022. 

 

 

Последњи радни дан Еразмус + пројекта 

мобилности ,,Иновативна практична 

настава". Након преподневне праксе на 

фарми животиња, плантажи воћа и 

месари, следила је додела сертификата о 

стеченим знањима и вештинама у оквиру 

стручне праксе. Ученике је посетила 

директорка школе Јасмина Тончић као и 

остали чланови Еразмус тима. 

Директорка је похвалила ученике због 

залагања на пракси и пожелела им срећу 

у даљем раду и школовању. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



28.10.2022. 
 

Нови семинар у оквиру пројекта ,,Унапређени равноправни приступ и завршавање 

предуниверзитетског образовања за децу којој је потребна додатна образовна подршка - 

Учимо сви заједно" одржан је 29. и 30. октобра 2022. под називом ,,Развијање иновативне 

инклузивне праксе кроз колаборационо акционо истраживање". Ово је нови корак у 

оснаживању наставника Биотехнолошке школе "Шуматовац" у Алексинцу, за рад са 

ученицима којима је потребна помоћ и подршка. 

 

 

    


